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ACTIVIDADES:

1) Realizar una comparación entre las diferentes versiones de la vida de Vizcacha y Fierro.
2) Trasladar la vigencia de los consejos del Siglo XIX a la realidad del Siglo XXI. Ejemplificar.

3) Realizar un texto de opinión respecto del tema trabajado. “Fierros y Vizcachas”.

1) Ambos coinciden en que la experiencia se obtiene cuanto mas “viejo” es uno.

Respecto a la mujer, Vizcacha la prejuzga y las trata de traicioneras, no confiables, que van a engañar o hacer algún mal al hombre. En cambio, Fierro da como concejo que uno sea fiel a la mujer, ya que no hay peor enemigo que la mujer despechada.

Respecto a la amistad, es donde se nota más el contraste entre Vizcacha y Fierro, ya que el primero aconseja “hacerse amigo del poder”, algo mas bien interesado, e incluso trata de alejarse de “perros flacos” (gente con bajo poder económico). Fierro promueve la amistad verdadera, que no espera nada a cambio.

Cuando Vizcacha y Fierro aconsejan sobre la forma de ganarse la vida, también demuestran una forma de pensar distinta bastante notoria. Fierro plantea el trabajo como algo digno, es la forma de ser honrado. Vizcacha por su parte trata de ser pícaro y holgazán, un “atajo” para sobrevivir.

Fierro es  sabio, astuto, desconfiado, cauteloso, honrado, creyente, prudente, trabajador, prevenido, humilde, libre, moderado, valiente, respetuoso de los mayores, de sus raíces

Vizcacha es rebelde, desconfiado, retobado, callado, sin compromisos, sin ambiciones, aprovechador,  oportunista, desilusionado del amor, se evade con el alcohol, apegado a los orígenes, solitario

2) En la actualidad, se podrían decir que están presente tanto “Vizcachas” como “Fierros”, pero separados en dos realidades totalmente diferentes, el porteño, por lo general trata de ser un “vizcacha”, alguien que se gana la vida siendo pícaro, tratando de ser “inmune” a cualquier castigo, ya sea con sobornos para los corruptos, o siendo mas astuto que el otro. En cambio, “Fierros” se pueden ver en el interior, zonas donde ser holgazán es visto de mala manera, y que se entiende bien el sentido por el que nuestros padres dan todos de si para que nosotros tengamos un futuro mejor.

Los mas sabios son los ancianos, pero en la actualidad se los deja de lado, aunque se sabe que todos tarde o temprano vamos a llegar a lo mismo, ellos tuvieron sueños, anhelos, esperanzas, pero ahora vivimos en una sociedad donde impera la violencia, producto de la crisis política, social y económica que castiga duramente a jubilados y hombres de la tercera edad.

También la mujer sigue siendo tratada de la misma forma, pero bajo otro ambiente, sigue quedándose en el hogar como ama de casa, y el hombre es el que tiene que mantener a toda la familia, aunque eso en este ultimo tiempo esté cambiando, todavía falta un largo camino para que se la reconozca a la mujer como una igual (por la gran cantidad de machistas en la Argentina).

“Un padre que da consejos mas que padre es un amigo”, con esa frase Fierro quiere mostrar que ellos también estuvieron en nuestro lugar, y quieren lo mejor para nosotros, siendo una guía para que nos vaya mejor que a él.

3)



¿Fierros y/o Vizcachas?





Nosotros opinamos que hay personas que son “Fierros”, que pasan miles de situaciones, miles de controversias, pero son valientes, luchan por sus ideales a pesar de la corrupción y las condiciones en las que viven. Son perseverantes con lo que quieren y a pesar de los obstáculos puestos en su camino, siguen adelante en todo momento. Viven muchas injusticias pero al fin y al cabo nunca bajan los brazos.

Tal y como Fierro dice en sus versos que hay que cuidarse de los enemigos y vivir con precaución, demuestra el interés y el rol de padre que tiene para con sus hijos, ese amor que demuestra por ellos. Es así como ahora hay gente que se asimila con estas actitudes de protección y de amor por los hijos o familiares. Son personas que no critican a los demás sus defectos, sino que primero se observan a si mismos. 

Con respecto a la amistad, este tipo de personas son muy honradas, nunca se espera algo del otro ni se le pide nada, solo su buena amistad. Dicen también que el trabajo es importante, casi imprescindible porque no se puede estar sin hacerlo. Tanto Fierro como mucha gente, son personas que no pierden la astucia, la vergüenza o la prudencia.  Apuntan mucho a la familia, al cuidarse unos a otros. Mas que a la familia, es una cuestión humanitaria, proteger a la familia y respetar a los demás. Son también personas que no prestan atención a las críticas malas ni a las ofensas de terceros. Este tipo de gente es, según nuestro criterio, un modelo a seguir, tanto en prudencia, honradez, humanidad o actitudes.
Respecto a las personas que son “Vizcachas”, no quieren demasiadas relaciones con gente que no tiene dinero o que le va mal. Son miserables, tramposos, haraganes.  Siempre defienden más a si mismos sin importarles el resto. 

En cuanto a autoridades, no les importa rebajarse, y menos su propia dignidad, prefieren hacerse “amigos” de éstas para encontrar la salida fácil a los problemas en los que se encuentran y no defender sus ideales o sus principios.
Desconfían de las mujeres, de otras personas también, pero piensan que el sexo femenino solo quiere por la belleza y no se fija nunca en los sentimientos de uno, solo creen en lo que ellos mismos piensan. Se creen “vivos” o quizás más que los demás, están siempre donde les conviene. 
No obstante, no todo el mundo es como estos dos personajes o no lo son completamente. Hay gente honrada pero hay deshonestos también. Hay personas que luchan y trabajan día a día y otros que utilizan una salida mas “arreglada” o son “acomodados” a una vida más placentera. 

Existen los “fierros” y también los “vizcachas”, pero solo lo son parcialmente porque ninguna persona es un extremo como lo son ellos. Se puede ser una buena persona con pensamientos malos y viceversa. 
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